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Objectifs
Développer des ressources adéquates
visuelles pour répondre à l'hésitation vaccinale
des communautés francophones en situation
minoritaire en CB

SOMMAIRE
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APPROCHE  DU
PROJET: 
 COMMUNAUTAIRE ET
PARTICIPATIVE

Les personnes qui ne maîtrisent pas
bien l’anglais
Les nouveaux arrivant.e.s et
immigrant.e.s arrivé.e.s en C.B. il y a
moins de 10 ans
Les ainé.e.s  isolé.e.s à faible revenu
Les personnes à faible revenu,
itinérant.e.s ou à risque de le devenir.

4 groupes mal desservis:
1.

2.

3.
4.



Entrevues avec des
employé.e.s d’organismes

communautaires francophones



3 VOLETS DE LA PHASE RECHERCHE



Un questionnaire en ligne
partagé par RésoSanté
Colombie-Britannique

Entrevues de personnes non-
vaccinées avec des pairs

intervenants vacciné.e.s et
formé.e.s



PARMI LES 39 NON OU PARTIELLEMENT VACCINÉ.E.S
18 - 65 ans 
Les aînés (>55 ans) représentent 25% des sujets 
2⁄3 femmes, 1⁄3 hommes
64% travaillent, 16% sont retraités, 5% sont
étudiants, mais 15% n’ont pas répondu
30 sujets (77%) ont un degré universitaire
Les deux tiers (25) indiquent avoir un médecin de
famille, francophone dans un tiers des cas3 doses

47.3%

1 ou 2 doses
28.4%

Aucune dose
24.3%
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DES NON-VACCINÉ.E.S

ATTITUDE VIS-À-VIS DES VACCINS 

50% des sujets pensent que les vaccins ne sont pas efficaces 
20% expriment de forts doutes

43% pensent que les vaccins sont très dangereux, 
44% sont réservés sur les dangers

13% pensent qu’ils ne présentent aucun danger

39 % des sujets ne sont pas inquiets à l’idée d'attraper la COVID-19
60% ne pensent pas être à risque; et seulement 

13% concèdent que d'attraper la COVID-19 serait dangereux pour leur santé 
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Pas assez de recul pour connaître les effets à long terme 







Le vaccin ne protège pas suffisamment







Nouveaux vaccins pas suffisamment étudiés  







Méfiance vis-à-vis de l’industrie pharmaceutique 







Manque de confiance dans le gouvernement
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Les sujets font leur propre recherche sur l’internet (64%)

Lisent des journaux (46%)

Parlent à leurs fournisseurs de santé (46%)

Un sujet mentionne lire des articles scientifiques
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LES DIFFICULTÉS D’ACCÈS AU VACCIN 
16% indiquent des difficultés à se déplacer
7% des problèmes de transport
Un seul sujet ne sait pas où aller 



DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES ENTRE LES 35 SUJETS VACCINÉS ET LES 39 NON-VACCINÉ.E.S 

Ont eu la COVID

VACCINÉ.E.S NON VACCINÉ.E.S

20% 28%

 Inquiet.e.s au sujet de la COVID 67% 39%

Pensent que le vaccin est efficace 95% 31%

Pensent que Le vaccin est dangereux 3% 43%



DIFFÉRENCES ENTRE LES 35 SUJETS VACCINÉS ET LES 39 NON-VACCINÉ.E.S 

Pensent qu'attraper la Covid est
dangereux

VACCINÉ.E.S NON VACCINÉ.E.S

26% 13%

Font leurs recherches personnelles en ligne sur le
vaccin

38% 64%

Âge médian 55 ANS 48 ANS

Ont un  un médecin de famille 80% 64%

Ont les mêmes hésitations pour d’autres vaccins 20% 49%



ENTREVUES AVEC DES
ORGANISMES COMMUNAUTAIRES 
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15 entrevues avec des intervenant.e.s
d’organismes communautaires par
Zoom entre janvier et mars 2022 

LA GRILLE DE QUESTIONS PORTAIT SUR:

La description du rôle de l’organisme et travail de proximité (outreach)
Les mesures sanitaires en cours
Le processus de recherche d’information en français sur la COVID-19 
La mise en place d’information pour les membres/clients/bénéficiaires au sujet de la
vaccination anti COVID 19
La politique de vaccination mise en place par l’organisme au sein de l’équipe et vis à vis des
membres/clients
Les questionnements pertinents des intervenants vis à vis de la vaccination anti COVID-19



En
tre

vu
es

 av
ec

 de
s

or
ga

nis
m

es
 co

m
m

un
au

ta
ire

s

LEUR RÔLE ET LA PANDÉMIE 

6 mois à 26 ans d'expérience professionnelle

Aider les nouveaux arrivants à s'installer et à s'intégrer au pays: emploi, immigration, logement, accès

à de la nourriture, des soins de santé, avec parfois traduction et accompagnement physique. Aussi de

l’assistance aux aînés, conseil sur les abus, formation à l’informatique

Les services offerts sont individuels ou en groupes

Les centres communautaires sont fermés pendant la pandémie

Les intervenants travaillent de la maison, sauf pour trois organismes qui reçoivent sur rendez-vous

Le travail de proximité se poursuit, par exemple, aide au logement, accès à la nourriture, ou pour des

personnes ayant des difficultés à se connecter
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POSITION VIS-À-VIS DU PASSEPORT VACCINAL

Pour leurs membres/clients:
Le passeport vaccinal n’est exigé de leur clients par aucun des organismes. . “On ne leur pose pas la
question de la vaccination; c’est confidentiel” Sauf pour 2 organismes qui organisent des activités
de groupe"Pour les participants aux activités, on demande le passeport, on pose la question.” 

Promotion du vaccin 



“On encourage, mais on n’a pas de mandat de mettre en place la promotion.”
 “ Nous, on ne pose pas la question. C’est un choix personnel.” 

Au mieux, si on leur pose la question, ils orientent leur clientèle vers d’autres
sources, vers le système de santé








LEURS SOURCES D’INFORMATION SONT TRÈS VARIÉES
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SUJETS IDENTIFIÉS POUR SESSION D’INFORMATION

SUR LA COVID-19En
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SUR LES VACCINS CONTRE LA COVID-19

COMMENT PRÉSENTER LA VACCINATION À LEURS PAIRS



 PAIRS  VACCINÉ·E·S, FORMÉ·E·S, RÉMUNÉRÉ.E.S
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•9 pairs recruté.e.s au sein de communautés cibles

•Formation de 3 sessions:
•Rôle des pairs

•Interaction avec participants
•Gestion de situation de crise

•Recueil de l’information
respect du protocole sanitaire






•Statut vaccinal
•Démographie
•Origine
•Accès au soins de
santé
•Accès au logement et
nourriture
•Attitude envers le
vaccin et le virus
•Sources d’information

QUESTIONNAIRE
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59 ENTREVUES DE PERSONNES NON-VACCINÉES
AVEC DES PAIRS INTERVENANTS 

Ainés   

23 81
38

Âge
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ORIGINES  DES SUJETS

Immigrants africains
50%

l'Est du pays
23%

Immigrants d'Europe
23%

Autres
4%
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0 20 40 60

Logement 

Nourriture 

Emploi 

DÉMOGRAPHIE DES PERSONNES NON-VACCINÉES

36 logement stable

11 itinérants

3 pas accès réguliers

18 pas d'emploi

34 avec emploi

38 possèdent carte
d'assurance maladie

29 ont un médecin de famille
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Légère hésitation
17

Hésitation clairement exprimée
14

Complètement opposés
13

Forte résistence
9

Pas d'hésitation clairement articulée
7

Degré d'hésitation vaccinale
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Les raisons sont variées: 
“Covid n’est pas un problème” 

 “Je ne crois pas à ça” 
“Je suis protégé par quelqu'un de plus puissant que le virus.” 

 Ils ont peur d’une forme de “mind control” 
“C’est expérimental, ... d’où vient l'argent? Où va-t-il? Le

message des médias est la peur.” 

Ils sont opposés aux mandats:
 “Forcer les gens et créer une société de

division ... est contre mes valeurs.” 
“Si tu veux être un bon citoyen tu dois faire

ça. C’est le message des dictateurs.” 

Ils n’ont pas peur de la COVID: 
“Je me protège; je suis en bonne santé; c’est comme une grippe.” 

 Ils invoquent parfois une crainte des effets secondaires, et pointent sur
beaucoup de contradictions apparentes dans l’information qu’ils reçoivent.

Ils mentionnent une “méconnaissance des effets à long terme et ... une
campagne binaire, avec une solution unique et l’impossibilité de se

questionner sur d’autres solutions” 
“Les effets à longue durée sont inconnus.” 
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Forte opposition



La perte de confiance des gens dans un système de santé. 
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Manque d'informations fiables

“Je ne sais pas ce qu’il y a dans le vaccin, rapidité de la sortie du vaccin; phases

d’essai; je fais attention à ce qu’on injecte dans mon corps...” 




ENTREVUES DE PERSONNES NON-VACCINÉES AVEC DES PAIRS
INTERVENANTS VACCINÉ·E·S ET FORMÉ·E·S
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Méfiance vis-à-vis le gouvernement

Il y a eu un changement politique en CB : on est passé de « Venez si

vous voulez » à « on va vous empêcher d’avoir une vie », « ce sera

plus désagréable si vous n’êtes pas vaccinés ». C’est non

scientifique et non bienveillant, ça nous repousse. “Les politiciens

mentent.” 

 “Il y a de la propagande (contre le vaccin)”  






80% des immigrants d'origine africaine:

 craintes modérées vis-à-vis du virus, et peu de soucis vis-à-vis des vaccins.

Personne dans leur entourage ne les a encouragés (ou pas) à se vacciner, et ils savent

où se faire vacciner. Le passeport vaccinal ne les affecte pas: 

Ils ont accès à l'information mais la trouvent confuse. 

Les itinérants indiquent qu’ils ont d’autres soucis

On trouve aussi des sujets qui ont eu deux doses, et pensent que 2 ça suffit


En
tre

vu
es

 de
 pe

rs
on

ne
s n

on
-v

ac
cin

ée
s

av
ec

 de
s p

air
s i

nt
er

ve
na

nt
s

va
cc

iné
.e.

se
s Sujets peu opposés à la vaccination
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Identification et illustration des concepts













Infographies sont  accessibles sur le site:

https://resosante.ca/nos-projets/fais-moi-un-dessin/






DES QUESTIONS?

https://resosante.ca/nos-projets/fais-moi-un-dessin/




